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 נייר עמדה

 איסור על קיום יחסים בעלי אופי מיני או ארוטי בין פסיכולוגים ולקוחותיהם
 משרד הבריאותבעקבות שלילת רישיון המומחה של פרופ' ירושלמי ע"י 

אמש פרסמה יו"ר מועצת הפסיכולוגים, איילה בלוך, את החלטת מנכ"ל משרד הבריאות לשלול 
את תואר המומחה של הפסיכולוג פרופ' חנוך ירושלמי. זאת לאחר שמועצת הפסיכולוגים 

 המליצה בפניו פה אחד על שלילת המומחיות של פרופ' ירושלמי.
ו של ירושלמי נשללה על רקע תלונות רבות וחוזרות כלפיו בהחלטתו ציין המנכ"ל, כי מומחיות

בחשד לפגיעה חמורה במטופלות שלו. מדובר בחשדות חמורים המייחסים לירושלמי לכאורה 
מעשים של הטרדה מינית, ניצול מיני מתמשך והשתקת מטופלות באיומים קשים כי אם יתלוננו 

ודותיהן, מה שיהרוס את חייהן, כל זאת תוך על מעשיו, יתנכל אליהן ויחשוף פרטים אינטימיים א
 שימוש לרעה במעמדו ובמידע חסוי שנמסר לו במהלך הטיפולים.

במהלך השנים היו ניסיונות רבים להביא למיצוי הטיפול בתלונות בערוץ המשפטי הפלילי. 
ניסיונות אלו לא הבשילו בהעדר מתלוננת שתסכים למסור תלונה בשמה המלא. זאת עקב חרדתן 

רבה של כל הנפגעות לכאורה כי ירושלמי יממש את איומיו הקשים לפגוע בהן אם תעזנה להגיש ה
 נגדו תלונה. 

חמש תלונות אנונימיות כנגד ירושלמי הוגשו לפני כשנה לוועדת האתיקה של הפ"י באמצעות 
ואשר אימתו בפני הועדה את  קבוצת "פסיכואתיקה" ופרופ' גבי שפלר, המלווים את הנפגעות

מינותן. לאחר בדיקת התלונות הקשות, אשר מכולן עולה לכאורה דפוס שיטתי של פגיעה קשה א
במתלוננות תוך שימוש ביחסי המרות שבין מטפל למטופל, החליטה ועדת האתיקה להגיש תלונה 

עפ"י  ,לאור צבר התלונות הקשותלמשרד הבריאות כנגד ירושלמי, בבקשה לשלול את מומחיותו 
 ומניעתעם הנפגעות  . זאת לשם עשיית צדקפסיכולוגים )אישור תואר מומחה(ה לתקנות 28סעיף 

 אפשרות לפגיעה במטופלות נוספות. ה
, לאחר ששמעה את יו"ר ועדת האתיקה ואת 20/07/22מועצת הפסיכולוגים, בישיבתה בתאריך 
ירושלמי, המליצה בפני מנכ"ל משרד הבריאות פה אחד פרופ' גבי שפלר, וכן את סנגורו של פרופ' 

לתקנות  28ולשלול את תואר המומחה של פרופ' ירושלמי, עפ"י סעיף  הלהשתמש בסמכות
הפסיכולוגים )אישור תואר מומחה(, וזאת עקב גילוי רשלנות גסה ואי יכולת לבצע את תפקידו 

לוג הארצי למחוק את תואר כפסיכולוג. בהמשך לכך הורה מנכ"ל משרד הבריאות לפסיכו
 המומחה של ירושלמי מפנקס הפסיכולוגים.

ציבור הפסיכולוגים הינו ציבור ערכי, מסור ללקוחותיו, הפועל ביושר, בהגינות ובכבוד כלפי 
אתיים, ואשר ייעודו ומחויבותו המקצועית לפעול -הזולת, תוך הקפדה על כללים מקצועיים

ת של לקוחותיו ולמזעור סבלם. כללי ההתנהלות כמיטב יכולתו לקידום רווחתם הנפשי
אתית של הפסיכולוגים מוגדרים בקוד האתיקה המקצועית של הפסיכולוגים בישראל -המקצועית

(. ההחלטה להוציא את פרופ' ירושלמי משורותיהם של הפסיכולוגים המומחים המורשים 2017)
קהילת רור וחד משמעי כי טיפול פסיכולוגי, הינה מסר בלהציע עפ"י חוק הפסיכולוגים 

הפסיכולוגים לא תכיל בתוכה את מי שמשתמשים בידע, הסמכות והכוח שמעמד המטפל מקנה 
להם כדי לפגוע בלקוחות ולנצל לרעה את יחסי הסמכות והמרות הנוצרים בין מטפל למטופל 

 להתנהגות לא הולמת, רשלנית, לא אתית ולא מוסרית.
י הציבור הרחב כי קוד האתיקה המקצועית של הפסיכולוגים ועדת האתיקה חוזרת ומדגישה  בפנ

חל איסור מוחלט על פסיכולוגים לקיים יחסי (, קובע חד משמעית כי 6.4)בסעיף   2017בישראל,
מין או קשרים ארוטיים עם לקוחותיהם, תוך כדי הקשר הטיפולי וגם לאחר סיומו, וכי ליחסים 

  ם בתוך קשר טיפולי בין מטפל למטופל.בעלי אופי מיני אין אתית וחוקית כל מקו
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